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Фармацевтична сфера посідає значне місце й в економіці України, тому що становить 

важливий сегмент національного ринку, багато в чому визначає національну й оборонну без-
пеку країни, відрізняється великою наукомісткістю й розвиненим кооперуванням. 

На конкурентоспроможність компаній фармацевтичного ринку в останні роки значний 
вплив надавали макроекономічні чинники, до числа яких в першу чергу слід віднести високий 
рівень продуктової інфляції, зростання цін на енергоносії і стагнація доходів населення, яка, в 
свою чергу, призвела до збільшення цінової чутливості у споживача, і чинників державного 
регулювання. 

Принципова зміна ситуації можлива тільки на підставі застосування таких методик уп-
равління та підходів до управління ефективністю бізнесу, які враховують динаміку змін, що 
відбуваються в економіці. 

До числа популярних останнім часом методик можна віднести систему збалансованих 
показників (СЗП) – це механізм послідовного доведення до персоналу стратегії розвитку, ці-
лей компанії і контроль їх досягнення через так звані ключові показники ефективності. 

Суть СЗП полягає у формулюванні стратегії в декількох перспективах, постановці стра-
тегічних цілей і вимірі ступеня досягнення цих цілей за допомогою показників. Слово «збала-
нсований» в назві методології означає однакову важливість усіх показників. СЗП проектується 
на всю організацію шляхом розробки індивідуальних цілей в рамках вже розроблених корпо-
ративних стратегій та стимулює розуміння працівниками свого місця в стратегії компанії. 

СЗП в класичному варіанті містить 4 проекції, що представляють собою, на думку авто-
рів - Нортона і Каплана, стратегічно важливі аспекти діяльності сучасної компанії, а саме - 
фінансова, маркетинг, внутрішні бізнес-процеси, а також навчання і розвиток персоналу.  

Проекція фінансів є однією з ключових складових СЗП ефективності. Фінансові резуль-
тати є ключовими критеріями оцінки поточної діяльності підприємства. В якості типових ці-
лей в рамках фінансової проекції виступають збільшення рентабельності продукції, рентабе-
льності власного капіталу, чистого грошового потоку, чистого прибутку та ін.  

В рамках проекції маркетинг керівники визначають ключові сегменти ринку, на яких 
компанія має намір зосередити свої зусилля з просування та реалізації товару. Як правило, 
основними драйверами ефективності в даній проекції є: задоволеність покупців, утримання 
клієнтів, придбання нових клієнтів, прибутковість клієнтів і т.д.  

Проекція внутрішніх бізнес-процесів ідентифікує основні процеси, що підлягають удо-
сконаленню і розвитку з метою зміцнення конкурентних переваг. Ефективність бізнес-проце-
сів визначає цінність пропозиції компанії, від якого залежить кількість залучених клієнтів і 
кінцевий фінансовий результат. Показники даної проекції фокусуються на процесах, що здій-
снюють основний внесок на шляху досягнення запланованих фінансових результатів.  

Проекція навчання і розвиток персоналу містить показники здатності забезпечувати ефе-
ктивність ключових бізнес-процесів за допомогою основних нематеріальних активів - компе-
тентності та культури персоналу, управлінської та технологічної інфраструктури. 

Таким чином, наявність в компанії ефективної системи стратегічного планування і уп-
равління в більшості випадків стає фундаментом для підвищення фінансових показників, під-
вищення якості прийнятих управлінських рішень, адаптації до зовнішніх умов, що значно пі-
дсилюють конкурентні переваги компаній в фармацевтичному сегменті ринку.  


